



我们能够消除贫穷

千年发展目标及2015年后进程

差距在哪里？

千年发展目标差距工作队2014年报告
全球发展伙伴关系现状

官方发展援助

按2013年美元计

全球官方发展援助

3 150亿美元

承诺

相当于捐助国国民总收入的0.7%，将用于官方发展援助。这是联合国会员国早有的和重申的协议规定的目标。

1 350亿美元

兑现 (2013年)

经合组织发展援助委员会(发援会)国家提供的官方发展援助，相当于发达国家国民收入总和的0.3%。

1 800亿美元

差距 (2013年)

即发达国家国民总收入的0.4%。

建议

- 捐助国政府必须加快努力，实现到2015年将国民总收入的0.7%用于官方发展援助的联合国目标；
- 敦促非发援会国家和其他发展成员继续提供并扩大发展合作。

按2012年美元计

对最不发达国家的官方发展援助

680亿-900亿美元

承诺 (2015年)

这是到2015年每年对最不发达国家提供的官方发展援助，根据是《2011-2020年十年期支援最不发达国家的伊斯坦布尔行动方案》规定的：到2015年捐助国将提供国民总收入的0.15%-0.20%用于官方发展援助。

410亿美元

兑现 (2012年)

这是发援会国家对最不发达国家的官方发展援助总额，相当于捐助国国民总收入的0.09%。

270亿-490亿美元

差距 (2012年)

即捐助国国民总收入的0.06%-0.11%。

建议

- 恢复向最不发达国家提供的援助并给予优先权，以实现联合国目标。

市场准入

多哈回合

结束多哈回合贸易谈判

承诺

所有联合国会员国已经同意建立一个“开放的、公平的、有章可循的、可预测的和非歧视性的多边贸易和金融体制”。为实现这一目标，多哈回合贸易谈判已于2001年启动。

巴厘一揽子计划

完成(2013年)

差距

在巴厘岛作出的决定只涉及到多哈回合谈判需要解决的问题的一部分，达成谈判协议的明确的工作方案尚未完成。

建议

- 世界贸易组织(世贸组织)成员应在谈判中努力达成宏大的谈判成果，尤其是在农业方面，以达成平衡的多哈回合谈判协议。

贸易限制措施

抵制保护主义

承诺

20国集团已保证抵制一切保护主义措施，并纠正所有为应对全球金融危机而采取的保护主义措施。

79%

差距

自危机爆发以来采取的保护主义措施仍有79%有待消除。

建议

- 所有国家都应取消全球经济危机以来所采取的贸易限制措施，并避免引入新的措施。

为最不发达国家的出口提供免关税、免配额的市场准入

97%(的关税细目)

承诺

最不发达国家出口的97%应享有免关税和免配额进入发达国家的市场准入。这是根据2005年世贸组织香港部长级宣言的建议。

成果(2012年)

84%

发达国家从最不发达国家的进口的价值的84%是免关税的，不包括军火和石油。

54%

来自发展中国家的进口的54%是以“真正”特惠的条件准入的。

债务可持续性

所有发展中国家的
债务问题

承诺

应当通过国家和国际措施的综合处理，使发展中国家的债务在长期内可持续。

39个符合资格
国家中的35个

成果(截至2014年6月)

已达到重债穷国倡议的“完成点”，有资格不可撤销地减免债务。

3个重债穷国
1个重债穷国

差距

尚未达到“决定点”并且没有资格获得债务减免。

尚未达到“完成点”。

建议

- 各国政府在执行减少债务负担的调整政策时应平衡兼顾社会和发展；
- 国际社会应召集一个国际工作组，全面检查加强对主权债务的重组的国际架构的各种办法。

获得负担得起的基本药品

承诺

与制药公司合作，在发展中国家提供负担得起的基本药物，并使其容易获得。

易获得

成果(2013年)

平均而言，(在选定的发展中国家)只有55%的公立医疗机构和66%的私立医疗机构提供基本药物。

易负担

发展中国家公共部门提供的基本药品的价格中值比国际参考价格高3倍，发展中国家私营部门提供的基本药品的价格中值比国际参考价格高5倍。

建议

- 鼓励发展中国家利用《与贸易有关的知识产权协议》提供的灵活性，制定政策，促使基本药品易于获得；
- 继续在低收入国家加强抗逆转录病毒药物的供应的同时，也应关注艾滋病泛滥的中等收入国家。

获得新技术

承诺

与私营部门合作，使人们可以享受到新技术，特别是信息通信技术所带来的好处。

成果——移动电话(2014年)

- 121 每100户发达国家居民中移动电话用户的数目。
- 90 每100户发展中国家居民中移动电话用户的数目。

差距

- 10 每100户发展中国家居民中没有移动电话的数目。

成果——因特网接入

- 78 每100户发达国家居民中因特网用户的数目。
- 32 每100户发展中国家居民中因特网用户的数目。

差距

- 46 每100户居民中，发展中国家比发达国家少46个因特网用户。
- 建议
- 各国政府应支持创新技术的政策开发，同时推动更快速的技术传播，以支持可持续发展；
 - 具备专业技术的国家应继续分享可以减少灾害风险的更有效的技术，包括资产和风险评估。

我们能够

由联合国新闻部、联合国经济和社会事务部及联合国开发计划署发布
September 2014 - DPI/2593C

www.un.org/esa/policy/mdggap